

Mardi Gras：無樂不作的狂歡嘉年華

03-03

世界上有許多節慶能讓人徹底解放、遠離現實生活中的壓力。但是有個一年一度的盛大派對似乎最為狂野歡樂。每年三月，來自世界各地熱愛跑趴的人士會前往美國紐奧良參加 Mardi Gras，這是一個所有人都能盡情享樂、大鬧一番的活動。

Mardi Gras 指的是有名的嘉年華慶祝活動的最後一天，也是最瘋狂的一天。雖然一提到它就讓人聯想到紐奧良，但是 Mardi Gras 慶典的歷史其實比美國還古老。它源起於一個和基督教無關的古老節慶。但是它隨著時間演進融入了歐洲文化，教宗葛雷格里十三氏於 1582 年宣布它為一個基督教節日。葛雷格里還巧妙地修改了 Mardi Gras 的日期，使這個節日正好落在基督徒必須禁食和祈禱的四旬齋開始之前。Mardi Gras 在法文指「油膩星期二」，因為人們常會在這個慶祝活動期間大吃大喝油膩且令人肥胖的食物。

當法國天主教移民在 1700 年代早期首度來到美國開拓定居時，他們把 Mardi Gras 的傳統也一併帶到美國。由於當時路易斯安那州是他們的領土，紐奧良市因此成為 Mardi Gras 慶祝活動的首選地點。1838 年，花車遊行也加入這個活動，很快地每個人都耳聞這個傳說中熱鬧滾滾的慶典。里約熱內盧、雪梨、魁北克市等其他城市也跟進，許多城市每年也開始舉辦具各自地方特色的 Mardi Gras 慶典。

03-04

Mardi Gras 會如此受歡迎的其中一個理由在於其極具幻想與魔幻氣息。Mardi Gras 當天，許多人也會舉辦私人舞會以對假扮的國王與王后表示崇敬。女性身著精緻華麗禮服，而男性則扮成王公貴族。為了營造一點神秘感，人們還會戴著訂作的面具讓人認不出來他們的身份。當你在這些聚會中與賓客說笑往來時，你永遠無法確定你的聊天對象是誰。

當你走在紐奧良的街道上，會見到各處充斥著紫色、綠色和金色。這些 Mardi Gras 的傳統顏色代表正義、信仰和力量。但是請小心，因為你可能會發現你被從天而降的填充絨毛玩偶、塑膠珠長項鍊及塑膠杯包圍。這個朝人群丟東西的習俗起源於 1870 年代並持續至今。如果你有機會，你還可以將這些小東西隨手放入口袋當作日後留念此趟旅行的紀念品。

不過，Mardi Gras 最吸睛的焦點絕對是盛大的花車遊行。遊客在擠得水洩不通的街上、陽台上卡位，希望能從最好的角度欣賞遊行的隊伍。身上以色彩繽紛羽毛裝飾的歌舞女郎、馬戲團小丑、打扮成法國貴族的人們等，無數人加入這歡樂的慶典，此時還有奏起爵士風老歌的隨行樂團讓歡樂的氣氛更加喧鬧。

今年的 Mardi Gras 將於 3 月 8 日星期二舉行。所以如果你準備好迎接一場音樂、視覺和路易斯安那州美食的感官盛宴，就前往紐奧良體驗油膩膩的肥胖星期二所提供的盛典吧。